1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.
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FEN BILIMLERI

Mevsimlerin basglangici olan tarihlerde gece ve giindiz surelerinde de bazi degisimler yasanir.

Asagida Dinya’nin Giines yoriingesi etrafindaki dolanimi sirasinda bir tarihte Giines isinlarinin Diinya’ya
gelisi gosterilmistir.

Kuzey kutup noktasi
-

Yenge¢ dénencesi
Ekvator ¢izgisi
Oglak dénencesi
Guney kutup noktasi

Buna gore, Diinya modellemesi yapilan tarihteki konumunda iken agagidakilerden hangisinin gergek-
lesmesi beklenir?

A) Kuzey yarim kurede gunduzlerin gecelerden kisa olmasi

B) Glines isinlarinin Gliney yarim kiirede daha az i1si enerjisi olusturmasi

C) Gunes isinlarinin 6gle vakti Ekvator Uzerindeki bir noktaya dik agiyla dismesi

D) Guney yarim kirede kis mevsiminin yasanmaya baslamasi

Bir bélgedeki deniz kiyisinda basing farkliliklari nedeniyle deniz ve kara arasinda gece ve glindiiz vakti farkli
yobnlere esen riizgarlar olusur.

Asagida Sekil - 1 ve Sekil - 2'de bir deniz kiyisinda ayni gliniin glindiiz ve gece vaktinde kara ve deniz ara-
sinda meydana gelen ruzgarlarin esis yonleri gosterilmistir.

Gece Gilnduz

Sekil - 1 Sekil - 2
Buna gore, Sekil - 1 ve Sekil - 2’de belirtilen bolgelerde deniz ve karalarda olusan basing merkezleri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)

Yer Ll Gece Giindiiz Yer UL Gece Giindiiz
Deniz Yuksek basing Algak basing Deniz Algak basing Yuiksek basing
Kara Algak basing Algak basing Kara Yuksek basing Algak basing
© Yer kit Gece Giindiiz 2 Yer LELT Gece Giindiiz
Deniz Algak basing Algak basing Deniz Yuiksek basing  Yilksek basing
Kara Yuksek basing  Yuksek basing Kara Algak basing Alcak basing
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3. Asagida saglikli bir canliya ait DNA moleklln bir kismi gosterilmistir.

o EEQ
= = -
O IR
o =IO

» 2 numarall yapi timin organik bazini temsil etmektedir.

* 4 numaral yapi guanin organik bazini temsil etmektedir.
* 6 numaral yapi fosfat temsil etmektedir.

Bu DNA molekiiliiniin saglikli bir sekilde eslenmesi sirasinda hiicrenin ¢ekirdeginde ve sitoplazma-
sindaki DNA yapi1 maddelerinin miktarlarinda gérilen degisimler ile ilgili agsagidaki grafiklerde belirti-
len degisikliklerin hangisinin gergeklesmesi beklenmez?

A) A Gekirdekteki 3 B) , Sitoplazmadaki 7 C) , Sitoplazmadaki 5 D) , Gekirdekteki 1
maddesi sayisi maddesi sayisi maddesi miktari maddesi sayisi

Y
\ 4
Y
\ 4

4. Tayland’ta yasayan Padaung kabilesine mensup kadinlar boyunlarina taktiklari halkalar nedeniyle tim din-
yanin ilgisini ¢cekmigtir. Shan dilinde uzun boyu anlamina gelen Padaunglar ayni zamanda zurafa kizlar an-
lamini da geliyor. Bir Padaung kadini hayati boyunca boynuna 20 halka takiyor. Yaklasik 10-12 kg kitleye
sahip olan bu agir piring halkalar zamanla omuzlari agsagiya bastirarak vicudun seklini bozuyor ve bdylece
boyun daha uzun goérinuyor.

Padaung kadinlarinin uygulamalan ve meydana gelen degisiklikle ile ilgili;

I. Halkalar nedeni ile boyunlari uzayan kadinlarin halkalarini ¢ikarip bir daha hi¢ takmasalar bile eski halle-
rine donememelerinin nedeni fiziksel gériniime yapilan dis midahalenin genlerine etki etmesidir.

Il. Padaung kadinlarinin boyunlarinin uzamasina neden olan olugsum c¢ekirgelerde farkl sicakliklarda benek
olusmasi durumuna benzerdir.

Ill. Boynu uzamis Padaung kadinlarinin yeni dogmus kiz ¢cocuklarinda boyun uzunlugu gérilmemesi bu du-
rumun mutasyon sonucu olustugunu kanitlamak igin yeterlidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I vell. C) lvelll. D) 1l ve llI.
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5. Yeni nesillere karakter aktarimi diger canlilarda da bezelyelere benzer sekilde gerceklesir. Kopeklerde kah-
verengi ve beyaz kirk renkli olma alellerinden biri digerine baskindir.

Asagida kdpeklerde kirk rengi karakteri bakimindan yapilan iki gaprazlamanin semasi verilmistir.

L kopegi

OO O O ©
" M&’v, ‘A M&’v, L3 M&’v, ‘A M&’v, L3 M&’v, ‘A

S A --M‘/"

L4l sttt

K ve L kdpeklerinin gaprazlanmalari sonucu olusabilecek kdpeklerin fenotip ¢esidi ve fenotip olusma ihtimal-

leri ile ilgili agagidaki grafikler gizilmigtir.

Grafik |

Fenotip Orani (%)
A

100
751
501
251

» Fenotip

Beyaz cesidi

Grafik Il

Fenotip Orani (%)
A

100+
75
501
2
-> Fenotip
Beyaz Kahverengi cesidi

Buna gére numaralandiriimig grafiklerden hangileri yanlistir?
A) Yalniz Il. B) I vell.

C) lvelll.

Grafik Il

Fenotip Orani (%)
A

100+
75T
50
25
—> Fenotip
Beyaz Kahverengi cesidi

D) Il ve III.

6. Kati cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari basinglari ile ilgili yapilan bir deneyde 6zdes tuglalari de-
gisik sayilarda ve bulunduklari ylizeye temas eden ylzeyleri dedistirerek farkl sekilde ve sayida tugladan
olusan K, L ve M cisimleri olusturuluyor ve 3 dizenek elde ediliyor.

lm L

|. dizenek

Il. diizenek

I1l. diizenek

Buna gore K, L ve M cisimlerinin diizeneklerde bulunduklari zemine uyguladiklari basinci gésteren
grafik asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Basing B) Basing C) Basing D) Basing
I I I » Cisim I I I » Cisim I I I » Cisim I I I » Cisim
K L M K L M K L M K L M
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7. Blylme geriligi blyiime hormonunun yeterli salgilanmamasi sonucunda ortaya ¢ikan bir tiir hastaliktir. Ge-
netik muhendisleri bakterileri kullanarak insanda buyime hormonu Ureten geni bakterilere aktarmayi basar-
mislardir. Bdylece bliyime geriligi olan birey disaridan blylime hormonu alarak saghgina kavusabilir.

Bakterilerin blylime hormonu uretebilmelerini saglayan islemler asagida gosterildigi gibidir.

Bakteri BlUyume hormonu olusturabilen geni iceren hicre
% O
Bakteri Plazmit Molekalu @

kromozomu

l

i istenilen gen = l

C ~_ e
Gen bakteri plazmatine yapis-
tirilir.

el Bulyime hormonu

)

2]

Buna gore;
I.  Uygulama yapilan bakteri plazmitinde mutasyon gerceklesmistir.

II. Bakteri, ilgili genin aktariimasiyla biyime hormonu Uretimi yapilabilen hicrelerin tim kalitsal 6zelliklerine
de sahip olur

I1l. Bakterilerin bluylime hormonu Uretebilir hale gelmesinde gen tedavisi yontemi kullaniimigtir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz I. B) I ve ll. C) ll ve Il D) 1, 1l ve lll.
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8.

Bir arastirmaci yaptidi deneyinde bir cam boruyu tamamen civa ile doldurup hi¢ hava girmeyecek sekilde
civa dolu bir kabin igine kapal tarafi yukari dogru gelecek sekilde daldiriyor. Cam borudaki civanin kaptaki
civaya gore h4 kadar yliksek oldugu gdézleniyor.

Arastirmaci bu dizenegi tirmandigi dagin M, L ve K noktalarinda da kullaniyor ve élgimler yapiyor.
Buna gore;

I. Cam borudaki civa seviyesi K noktasinda, L noktasina gére daha yuksek olur.

Il. Kabin tabanina etki eden toplam basin¢ K noktasinda en azdir.

lIl. Arastirmacinin yaptigi deneyde bagiml degisken agik hava basincidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve Il C) lve lll D) Il ve Ill.

Bir 6gretmen belirledigi alti tane elementi R, S, T, Y, V ve Z harfleri ile sembolize ederek bunlara ait asagidaki
bazi bilgileri vermigtir.

* Elementlerin grup numaralarinin buytklikleri arasinda R <Z < T =Y <V < S iliskisi vardir.
 En az birinin soygaz oldugu bilinmektedir.

Bu bilgileri kullanarak 6grencilerinden R, S, T, Y, V ve Z elementlerinin periyodik sistemdeki yerini bulmalarini
isteyen Mustafa 6gretmen égrencilerine periyodik sistemin bir kismini gésteren galisma kagidi vermistir. Og-
retmenin 6grencilerinden biri agagidaki calisma kagidini hazirlayip 6gretmenine sunmustur.

| v

R Y

T

Buna gore 6grencinin ¢aligmasi ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Elementleri grup numaralarinin biyukligine gore yanlis yerlestirmistir.

B) Periyodik sistemde elementlerden iki tanesinin yerini ametallerin bulundugu gruba yerlestirmistir.
C) Soygazlarin bulundugu grupta gosterilen elementlerin timu periyodik sisteme dogru yerlestirmigtir.
D) Periyodik sistemde yerlerini gosterdigi elementler metal, ametal ve yarimetal siniflarindandir.
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10.

P+R— > S+T

Bu kimyasal tepkimede belirtilen maddelerden farkli miktarda kullanilarak kapali bir sistemde gergeklesebile-

cek kimyasal tepkimeler icin asagidaki grafikler ¢iziliyor.

Kutle (g)

A

60 1
50
40
30T
201
101

I. Grafik

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

Kitle (g)

35
30 R
25
20
15 P
10
T: Zaman

Il. Grafik

A) 1. grafik ile tepkimede kutlenin korundugu gdsterilmez. Bu nedenle grafik yanlis gizilmigtir.

B) Il. grafik artansiz bir tepkimeyi gosterebilmistir. Bu nedenle dogru cizilmistir.
C) Grafiklerde tepkimeye giren maddelerin her birinin kutlesi tepkime sonunda olusan maddelerin kitlesin-

den blylk gosterilmistir.

D) I. grafikte tepkimeye giren maddelerin tepkime sonucu farkli maddeye donisen miktari 70 gramdir.

11. Asagidaki olaylarda maddenin taneciklerinde | 12. Ogrenciler pH degeri verilen esit miktardaki iki
meydana gelen degisimler verilmistir. farkli sivi igerisine pH degeri bilinmeyen bir sivi
ve demir pargasi atiyorlar. Daha sonra sivilardaki
|. Olay degisimleri gézlemleyerek tabloya kaydediyorlar.
w Sl
&% 4 ! )‘; r’t’ {} Sivinin  pH'1 bilinmeyen Demir pargasi
pH sivinin dokuil- atilan sivilarda
degeri  diigii sivilarda gozlenenler
- 8 II. Olay gozlenenler
5 G 0,1 Cokelti olusmadi.  Kabarcik olustu.
- - v 1835 Cokelti olustu.  Kabarcik olusmadi.
Bu olaylarda meydana gelen degigimler icin Ogrenciler gézlemleri sonucuna gore asagida-
agagidakilerden hangisi sdylenemez? ki sonuglardan hangisine ulagsamaz?
A) Il olayd? .m?dc.j.emr].h.em tanecik yapisi hem A) pH'1 bilinmeyen sivi asittir.
de dis gorunusu degisir. i
. . . B) Kapta olugan c¢okelti asit ile bazin tepkimeye
B) I. olayda maddenin sadece fiziksel hali degis- girmesi sonucunda olusan tuzdur.
misti. C) pH’1 bilinmeyen sivi amonyak olabilir.
C) Heriki olayda da yeni bir madde olugmustur. D) Metaller asitler ile tepkimeye girerler.
D) I. olayda maddenin kimligi degismezken II. olay-
da maddenin kimligi degiserek yeni bir madde
olusmustur.
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13. Necati 6gretmen yeteri kadar makara ve ip verdigi 6grencilerinden asagidaki sartlari tasiyan tg farkli makara
dlzenegi hazirlamalarini istiyor.

|. Dlizenek Il. Diizenek lll. Diizenek

» Toplam 5 tane makara olmali * En az 4 tane makara olmali * 4 tane makaradan olusmali

» Kullanilan makaralardan en * Kullanilan makaralarin 2 ta- * Dizenek ile kuvvetten ka-
az Ug¢ tanesi de kuvvetin yo6- nesi sabit makara olmali zang saglanabilmeli

ndnd de degistirebilmeli

Buna gore, 6grencilerin kurdugu asagidaki diizeneklerden hangisi Necati 6gretmenin istedigi sartlari
tasimaz?

14. Araglari ile seyahat ettikleri yola diisen kayanin yolu kapattigini géren Omer Faruk’un aklina kayay! kenara
itebilmek icin bir fikir gelmigtir. Omer Faruk arabasindaki takozu gikararak etraftan buldugu diizgiin bir dalin
altina koymustur. Dalin bir ucunu ise kayanin altina sokmustur.

Kuvvetin g I .

uygulandigi ~
nokta

Takoz .
Kaya 7
k

Sonrasinda ise sirayla asagidaki islemleri gerceklestirmistir.

|. Dali takozdan kendine dogru ¢ekmis ve kuvveti ayni noktadan uygulamistir. (Kayanin yerinde degisme
olmadan)

Il. Takozu kayaya yaklastirmistir.
Ill. Kayanin yerinde dedisme olmadan dali takoza dogru itmis ve kuvveti ayni noktadan uygulamistir.

Buna gore verilenlerden hangilerini ayri ayri yaptiginda kayayi kaldirmak i¢in uyguladigi kuvvet simdi
uyguladigi kuvvetten daha kiigiik olur? (Dalin agirligi 6Gnemsenmiyor.)

A) Yalniz 1. B) I ve II. C) I ve IIl. D) Il ve III.
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15. Asagida Turkiye’nin kimya endustrisi ve kimya endstrisiyle iligkili olan bazi Grlin gruplarinda 2016 ve 2017
yillarinda gergeklestirdigi inracat bilgilerinin gdsterildigi grafik verilmistir.

Milyon ABD Dolari
6.000,00
5.000,00
4.000,00 g
3.000,00 o B B B ‘
2_000,00 ..................... " . ® 2016
® 2017
1.000,00 L. .0 B BN BN BN . I .......... I ................................... . .........................
DL X 0= T 5 cC 0T 5 X= c® S ©® T !
§C EF 82 & >0 ¢ =3 €z Sz & 2
O Ec Eg T =< S Cc X7 X, £ @
o 28 &> = 82 § 38 §5 3 2 8
- 20 6 50 82 ¥ 2 ¢
Ex E T g § s oz 2 = £
OE = ) =>E > 0= o )
¥ = £ o= ®© > > ®© =<
o) s 0O £ X X~ N =
n = c @ o | )
= 5 3 5
®© o ;‘2
n

Bu grafige bakarak;
I. 2017 yihnda 2016 yilina goére ihracati azalan Grtin grubu bulunmamaktadir.

Il. En fazla ihracati yapilan triin gurubu plastik ve plastikten mamul esya iken en az ihracati yapilan triin
organik kimyasallardir.

I1l. 2016 yihina gore ihracati en fazla dedisim gosteren Griin grubu mineral yakitlar / yaglardir.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?
A) lve ll. B) I ve lIl. C) Il ve lll. D) I, Il ve 1l

16. Glnes 13131

Karanlik ortam

|. diizenek 1. dizenek

Ayni ozellikteki topraga ekili ve ayni miktarda su ile sulanan 6zdes bitkilerin bulundugu iki deney
diizenegini kuran 6grenci, asagidaki verilerden hangisini arastirniyor olabilir?

A) Topragin cinsinin bitkinin biyimesine etkisini B) Bitki tirtnun bitki gelisimine etkisini
C) Gunes 1s1ginin fotosenteze etkisini D) Sicakhgin fotosenteze etkisini
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17. Asagida bazi basit makine 6rnekleri gosterilmistir.

ﬂ 2 3

e

(]
Masa Kahve Ogiitiicti Olta

5 | 6 |

Makara Ceviz kiracagi El arabasi

Buna gore, liretim amaclarina uygun olarak kullanildiklari diistiinildiigiinde numaralandirilarak veri-
len basit makineler ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1 ve 5 numaral basit makinelerin destegin ylkuin ve kuvvetin konumuna gére kaldirag tipleri aynidir.
B) 3 ve 5 numarall basit makineler kuvvet kazanci bakimindan farkli 6zelliktedir.
C) 1 ve 2 numarali basit makineler yoldan kazang saglar.

D) 4 ve 6 numarali basit makineler kuvvetin yonini degistirir.

18. Ayse asagida verilen malzemeleri kullanarak oksijenin solunuma etkisini arastirmak istiyor.

Hava olmayan Ozdes
ortamlar bitkiler

oo L e i W
Ayni tur Esit Sapkali Karbondioksit
fareler miktarda su mantarlar tutucu

Ayse problemini arastirmak icin agagidaki gibi iki ortami hazirliyor.

25°C Isik 25 °C Isik

Ayse’nin problemini dogru arastirabilmesi igin ortamlardan birine asagidakilerden hangisini eklemesi
gerekir?

— - = - iI':
AN g I c) ,® D)

Karbondioksit tutucu Su Mantar Bitki
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19. Asagida iki farkl ekosistemdeki besin zinciri 6rnekleri verilmistir.

1. Besin zinciri: Deniz ekosistemi

Deniz foku

Al

2. Besin zinciri: Col ekosistemi

T
M\ P

Bu besin zincirleri ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Blyk baliklar 3. dereceden tiiketicidir.

B) Cekirgelerin yapilarinda olusan biyolojik birikim yirtici kuslara goére daha azdir.
C) Fitoplanktonlar kendi besinlerini tretebilen canlilardir.

D) Kuguk balk sayisindaki azalma deniz foku sayisinda artisa neden olur.
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20. Selim 6gretmen fotosentezi etkileyen faktorlerden birini gézlemlemek icin asagidaki deneyi yapiyor.

I | Isikh
ortam

L1 |
-

~ )y T >Aliminyum folyo

4 v

Selim dgdretmen bir yapragini aluminyum folyo ile kapladigi bitkiyi bir hafta streyle oda sicakhdinda isikli
ortama birakiyor. Bitkiye dliizenli olarak su veriyor. Bir slire sonra bitkiden biri aliminyum folyolu olmak Uzere
iki adet yaprak kopariyor. Selim 6gretmen iyot ¢ozeltisi damlattigi bitkinin yapraklarina ait gézlemlerini asa-
gidaki gibi bir tabloya kaydediyor.

Yaprak Renk degisimi

Aliminyum folyolu Yok

Aliminyum folyosuz | Mavi-mor

Selim 6gretmen bu deneyi 6ne siirdiigi bir hipotezi kanitlamak i¢in yaptigina gére bu hipotez asagi-
dakilerden hangisidir?

(Iyot ¢ozeltisi, nisasta (glikozlardan olusur) ayracidir. Nisastanin varliginda mavi-mor renge déner.)

A) Bitkilerin fotosentez yapmasi icin su gereklidir.
B) Bitkilerin fotosentez yapmasi igin 1s1 gereklidir.
C) Bitkilerin fotosentez yapmasi igin oksijen gereklidir.

D) Bitkilerin fotosentez yapmasi igin 1s1k gereklidir.
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